

王兆力主持市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议强调 突出快速精准主动防控 力争用最短时间将疫情防控在最小范围

孙喆出席

本报讯（记者 初霞）10月30日下午，省委常委、市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王兆力主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议，传达贯彻10月30日上午省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议精神，对我市当前疫情防控重点工作进行再部署再要求。

孙喆、代守仑、郑大泉、龚夏梅、程晓明、梁野、刘兴阁、闫红蕾、孙永文、卢俊、郑国志、陈远飞、智大勇、刘亚洲、栾志成出席会议。

会议指出，30日我市报告1例黑河返哈本土确诊病例，再次表明必须慎终如

始、毫不放松地抓好疫情防控工作，始终绷紧疫情防控这根弦。要深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神，全面落实孙春兰副总理和国务院联防联控工作机制要求，按照省委、省政府工作部署，把疫情防控作为当前重大任务，切实增强大局意识，强化底线思维，突出快速、精准，强化联防联控、社会防控，坚决尽快阻断疫情传播，打好“防输入、防输出”的主动仗。

会议强调，要把加快流调溯源作为当前最紧要的工作，与病毒抢时间，及时全面摸清底数，第一时间把相关风险人员全部找到、找全，第一时间做好核酸检测和

环境消杀，做到应检必检、应隔尽隔，对涉疫地区场所该关的关、该停的停，坚决阻断病毒传播。要统筹资源力量做好应急处置，充实核酸检测采样队伍和流调队伍，做好备用集中隔离医学观察点启用，以及生活医疗物资保障工作。

会议强调，要加强社会面管控，强化精准防控，商场超市、宾馆饭店、机场车站、小区村屯等要严格落实扫码、测温、戴口罩等防疫措施。药店、诊所、医疗机构等要切实发挥“哨点”作用，严格落实登记、报告制度，全面做好监测预警。要聚焦重点人群、重点场所、重点领域，严格闭环管

理，坚持人、物、环境同防，强化口岸联防联控，加强进口冷链食品核酸检测和预防性消毒，坚决避免发生院感和隔离点交叉感染。要及时准确发布信息，主动回应社会关切，持续引导广大市民增强自我防护意识。

会议强调，各级党委政府主要领导要担起责任、靠前指挥，按照部署要求，认认真真把每一项防控工作、每一个防控环节都做实做细做到位，要落实落实再落实，不能折扣。全市上下齐心协力，力争用最短时间将疫情防控在最小范围。

会议以视频会议形式召开。

哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部 第33号公告

（2021年10月30日）

10月30日，我市发现1例本土确诊病例，系黑河市抵返哈人员。为切实做好疫情防控，防止疫情输入、输出和扩散，有效快速阻断疫情传播渠道，依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等规定，现将有关事项公告如下：

一、请广大市民群众非必要不离哈，确需离哈的，自10月30日18时起，须持48小时内核酸检测阴性证明、凭健康码绿码通行，并全程做好个人防护。

二、棋牌室（麻将馆）、洗浴、影院、剧院、歌厅、舞厅、足疗店、按摩院、游戏厅、剧本杀、桌游吧、网吧、室内体育健身场所、室内儿童游乐项目、位于地下室或半地下室的小旅店、各类线下教育培训机构等空间相对密闭的场所暂停营业。

三、个体诊所暂停营业。各宗教场所暂停对外开放，暂停集体宗教活动。

四、各类药店暂停销售退热、抗生素、抗病毒、咳嗽感冒类药品。

五、暂停举办大型会议、活动、论坛、培训、演出、展销促销等；暂停游园、庙会、集市、民俗、文艺演出、广场舞等群众性活动。

六、福利机构、养老服务机构、精神卫生机构实行全封闭管理，禁止人员进出。养老机构暂停接收新入住老年人，停止探视活动。公安司法行政监所实行全封闭管理，暂停直接接触的家属探视。

七、景区景点要严格落实限量、预约、错峰要求，实行分时预约、扫码（健康码、行程码）进园，接纳消费者人数不得超过最大承载量的50%，并严格执行瞬时流量；暂停景区景点内部表演；暂不接待域外旅游团体和游客。地铁、出租车、公交车等各类交通工具要采取限流措施，并严格执行“扫码、测温、戴口罩”。

八、倡导各类社会组织不举办聚集性活动，倡导广大市民群众树立节庆文明新风，红事缓办、白事简办、宴会不办，不扎堆、不聚集、不聚餐，养成良好卫生习惯和生活方式。

九、市域内全部人员均需进行核酸检测筛查，请广大市民群众积极配合，确保不漏一人。

十、请广大市民群众密切关注阳性感染者相关信息，如与阳性感染者活动轨迹有交集的，应当主动向所在社区（村屯）、工作单位报备，并配合落实防控措施。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

十一、严禁恶意造谣传谣、谎报瞒报疫情、发布不实信息。本公告自发布之日起施行，所有在哈单位和人员均应严格遵守，对违反公告规定的，依法追究责任。

哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部 第34号公告

（2021年10月30日）

为及时有效发现和控制传染源，坚决阻断疫情输入输出和扩散蔓延，根据市疫情防控实际情况和专家研判，市指挥部决定10月30日24时前启动第一轮全员核酸检测。现就有关事项公告如下：

一、哈尔滨市行政区域内全部人员，均需进行核酸检测筛查，确保不漏一人。

二、请广大市民群众按照社区（村屯）通知的时间段，携带本人有效身份证件，规范佩戴口罩，及时前往采样点进行核酸检测，并按现场指引有序排队，与他人保持1米以上合理距离，不插队、不交谈、不聚集。

三、为确保核酸检测全覆盖、无遗漏，将对核酸检测实行黑龙江健康码赋码管理，未按疫情防控要求进行核酸检测的人员，健康码会调整为“黄码”，督促您尽快到指定地点完成核酸检测，待完成检测且结果为阴性的，健康码会调整为“绿码”，由此给市民朋友带来的不便，请给予理解和支持。

四、在等待核酸检测结果期间，请广大市民群众自觉居家，非必要不外出、不聚集、不聚会、不聚餐。

五、为集中力量做好全员核酸筛查工作，迅速切断疫情传播源头，自即日起，全市新冠疫苗接种工作暂停3天。

哈尔滨市新增1例新冠肺炎确诊病例

平安医药连锁有限公司；

10月24日，黑河市爱辉区环城南路欧雅河畔小区附近露天早市；乘坐K7034次列车返回哈尔滨市；

10月25日，343路公交车（哈尔滨南站至哈飞集团站），哈飞集团，333路公交车至香坊大街（红旗大街路口）站，换乘69路公交车至幸福镇站，恒大时代广场1期及7号楼顺丰快递代收点；

10月26日—27日，哈飞集团，乘坐过69路公交车、361路公交车、333路公交车、地铁1号线、2号线等交通工具，恒大时代广场1期；

10月27日，比优特超市（红旗大街与香坊大街交口）。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民，在此期间与该感染者有过接触史或活动轨迹有时空交集、重合的人员，要迅速做好个人防护，立即拨打社区或属地疫情防控部门电话，不要外出，配合工作人员进行流调、核酸采样、相应疫情管控等措施，要如实向调查人员提供相关信息。对不认真配合流调工作的人员，将实行“龙江健康码”黄码管理；对刻意隐瞒流行病学史造成疫情传播后果的，将严肃追究法律责任。同时请市民关注官方权威发布，进一步提高防范意识，主动接种新冠病毒疫苗，出门佩戴口罩、勤洗手、常通风，保持社交距离、推广分餐公筷、垃圾分类投放、看病网上预约等文明健康生活习惯。广大市民近期非必要不离哈，不前往中高风险地区，从中高风险地区返哈后主动向社区报告。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部关于调整香坊区部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定，经专家咨询组综合评估研判，市指挥部决定，10月30日24时起，将哈尔滨市香坊区恒大时代广场一期调整为中风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部
2021年10月30日